

致力于构建人类命运共同体

国务院新闻办发表《改革开放40年中国人权事业的发展进步》白皮书

新华社北京12月12日电(记者黄小希程卓)国务院新闻办12日发表《改革开放40年中国人权事业的发展进步》白皮书。

白皮书包括前言、牢固树立尊重和保障人权的治国理政原则、大幅提升生存权发展权保障水平、有效实现各项人权全面发展、显著改善特定群体权利、全面加强人权法治建设、努力推动各国人权事业共同发展、积极参与全球人权治理、成功走出符合国情的人权发展道路、结束语等部分。

白皮书说,2018年,是中国改革开放40周年。改革开放是中国共产党在新的时代条件下带领

全国人民进行的新的伟大革命,是决定当代中国命运的关键一招。改革开放极大地解放和发展了社会生产力,成功地开辟了中国特色社会主义道路,也揭开了中国人权事业发展的新篇章。

白皮书指出,40年来,中国总结历史经验,汲取人类文明发展成果,坚持把人权的普遍性原则与本国实际相结合,不断创新人权发展理念,形成了以人民为中心、以生存权发展权为首要的基本人权、以全面加强人权法治建设为路径、以各项人权综合协调发展为目标的人权发展新理念。

白皮书同时指出,40年来,中国广泛开展人权领域交流合

作,认真履行国际人权义务,全面参与国际人权事务,积极促进全球人权治理体系变革,致力于构建人类命运共同体,为推动世界人权事业发展不断作出新贡献。

白皮书说,实现更加充分的人权保障,中国还有很长的路要走,仍面临许多困难和挑战。当前,在以习近平同志为核心的党中央的坚强领导下,中国人民正为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦而努力。再经过几十年的不懈奋斗,中国人民的各项权利必将得到更好和更高水平的保障,中国人民将更加享有尊严、自由和幸福。



“泳”动寒冬

昨日,在江苏省淮安市盱眙县一处公园,一名冬泳爱好者跃入水中。

寒冬时节,盱眙县冬泳爱好者不畏严寒在水中畅游,磨练意志,强身健体。

新华社发
周海军 摄

久病床前有孝子 不是亲儿胜亲儿 包秀成赡养四个老人

1997年毕业后,包秀成怀揣教育梦想,到山东临沂平邑县最南端、离家30多里地的黄坡乡小学当老师,一干就是18年。

包秀成的母亲患先天性寰椎发育不良,四肢没有知觉,属于一级残疾。由于母亲手脚不能动、生活不能自理,包秀成自懂事起便一口一口地喂母亲喝水吃饭,这一喂就是四十年。虽然是儿子,可照顾他娘可比闺女细心多了。邻居对包秀成交口称赞。

一边是学校里的学生,一边是卧病在床的母亲,家里还有二亩责任田、年幼的孩子,包秀成学校家里两头跑。妻子为了让包秀成少受些辛苦,一咬牙辞掉了好不容易找到的工作。包秀成可以更安心地工作了。2011年秋季开学时,他接了两个毕业班的数学课。无论多

辛苦,他也从未耽误过一节课。在2012年毕业班考试的时候,他所带的毕业班成绩分别名列全镇第一、二名。

祸不单行。2013年,包秀成的父亲因劳累过度患脑梗塞,常常一犯病就会休克,往往在晚上10点之后、早晨5点以前发作。为了让救护车早一点接到父亲,包秀成经常把父亲背到村口,每次父亲住院,他总是学校、医院、家里三头跑。学生、父母、幼子,哪一个他也舍不下啊!为了更好地兼顾工作和家庭,包秀成申请调到了家附近的流峪中心小学。

离家近了,可肩上的担子更重了。原来,包秀成父亲排行老二,他的伯父一级残疾、一目失明,三叔二级残疾、多病缠身,两人均一直未婚。

多年来,包秀成不仅帮伯伯叔叔修葺房屋、更换门窗、接水

电,平时一有空闲,还会去帮他们挑水、做饭、打扫卫生。年龄渐大,伯伯叔叔都丧失了劳动能力,还经常住院吃药,包秀成从微薄的工资中拿出钱来帮老人看病,在医院衣不解带地照顾。如今,为方便照顾几个老人,包秀成就把老人们聚在一个桌前吃饭,让他们可以互相说话解闷。就这样,一家人总是其乐融融。

孝老爱亲的传统美德给包秀成一家打上了深深的烙印,周边的不少邻居都争相向他学习。村民这样评价包秀成:“久病床前有孝子,不是亲儿胜亲儿。”

(据中国文明网)



博览天下

韩国

近四成夫妇婚后5年内无子女

韩国统计局昨日说,将近四成夫妇结婚5年内没有子女。

统计局数据显示,截至2017年11月1日,韩国有138万对夫妇结婚不满5年,其中,37.5%没有子女。相比之下,2016年全国144万对结婚不满5年的夫妇中,36.3%尚未生育。

统计局说,2017年结婚不满5年的夫妇中,如果双方均工作,丁克比例占43.3%;如果只有一方工作,尚未生育子女的比例占32%。

韩国近年出现人口生育率走低而老龄化加速的趋势。去年总和出生率,即平均每名育龄妇女生育子女数为1.05,创有记录以来最低水平,远低于维持韩国人口稳定所需的2.1。

韩联社报道,韩国政府为促进人口增长,推出多项措施鼓励生育,例如现金奖励、提高新生儿福利、改善产假待遇等。但由于经济发展迟缓,许多年轻人推迟结婚或不愿结婚生子。

(据新华社)

美国

民众看社交媒体首超纸媒

美国皮尤研究中心昨日发布报告说,美国民众获取新闻的来源中,社交媒体所占比例首次超过报纸。

皮尤研究中心于7月和8月调查4581名美国成年人后得出上述结论。报告说,20%的调查对象常经由社交媒体获取新闻,而读报纸者仅占16%。这是社交媒体作为新闻来源的重要性首次超过报纸。

皮尤研究中心1991年开始调查美国民众获取新闻的来源。当年,56%的调查对象常经由报纸获取新闻。前年数据显示,读报纸获取新闻者多于浏览社交媒体者。去年,这两类获取新闻者的比例基本持平,依据这份报告,虽然社交媒体日渐崛起,但电视仍是美国民众获取新闻的第一大来源,大约49%的调查对象经由电视获取新闻。

不过,报告说,不同年龄群获取新闻的渠道差异明显。年轻人视社交媒体为最重要的新闻来源,而老年人更青睐电视和报刊。具体而言,18岁至29岁的调查对象中,将近30%首选社交媒体,看电视者占16%,喜欢报纸者仅占2%。65岁及以上调查对象中,81%的人看电视获取新闻,39%经由读报纸,选择社交媒体者仅占8%。

皮尤研究分析师埃莉萨·希勒说,与多数老年人仅经由电视一种平台获取新闻不同,过半18岁至49岁的美国民众“不依赖单一平台”获取新闻。

(据新华社)